



A1

今日8版 总第8868期
权威·原创·唯一星期四 2021年11月
农历辛丑年十月廿一

25

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmzc.com

海门日报微信公众号: jshmrh



习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十二次会议强调 加快科技体制改革攻坚建设全国统一电力市场体系 建立中小学校党组织领导的校长负责制

>>> A4版

绿色发展再攻坚 建设美丽江苏“海门样板”

——我区奋力冲刺四季度系列报道之三



本报记者施莉莉

绿色是一座城市发展最动人的“底色”。近年来，我区坚定贯彻习近平生态文明思想，努力走低碳环保、集约高效的绿色发展之路。前三季度，我区总体实现“两升一降”：空气优良天数比例83.5%，同比提升1.4个百分点；14个市考以上断面水质优Ⅲ类比例100%，同比提升12.5%；PM2.5平均浓度23.2微克/立方米，同比下降14.1%。三季度污染防治考核位列南通第一。

四季度决战决胜已经进入关键期，我区将坚持生态优先、绿色发展，全方位推动绿色低碳转型，深入打好污染防治攻坚战，守好出江入海生态屏障，打造美丽江苏“海门样板”。

持续走好绿色低碳发展路

近日，记者在品一铝业有限公司车间看到，各道工序环节有条不紊，车间外铝合金成品整齐地码放着，等待装运。“在‘双控’要求下能够全产能生产，主要是因为引入了光伏发电。一般来说，光照度好的话，我们1600平方米的光伏板一天

能发电1200度左右，晴天能保证企业正常的生产用电。”品一铝业电工组荣耀告诉记者。油威力液压股份有限公司则通过改进工艺和设备提升生产效率，降低综合能耗。在油威力生产车间，记者见到了企业新上的一条柔性生产线，操作人员在机床上输入相关指令，机器人即可完成精准送料加工。公司总经理陈东升表示，该生产线的生产效率是原来单机生产的5倍。

海门落实“双碳”要求，关键坚持“堵”“疏”结合。“堵”，就是继续实施用能预算管理，坚决遏制“两高”项目盲目发展，严控高耗能行业违规用能、无序用能，坚定关闭一批未达标企业，确保完成能耗“双控”目标任务；“疏”，就是不断优化能源结构，加大低碳技术研发创新和推广使用的支持力度，推动重点行业的

绿色化改造，加快完善碳排放权交易机制，大力推广分布式光伏发电等项目，谋划一批新能源替代储能项目和冷能利用项目。

“十四五”时期，我国生态文明建设进入以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。而科技是保障同时实现碳达峰碳中和与经济社会持续发展的关键。接下来，我区还将大力推进重点行业清洁生产，全面实施园区、企业绿色化改造，促进循环经济、环保产业发展。严控“两高一资”项目增量，优化能源使用结构，倡导绿色低碳生活方式，持续降低碳排放强度。加快建立碳达峰碳中和的组织体系、工作机制和管理制度，推动碳排放权市场化交易，探索建立“绿色银行”。(下转A2版)

南通市领导来海调研 重大文旅项目

对海门文旅产业发展给予充分肯定

本报讯(记者陆新华)昨日下午，南通市人大常委会党组成员陈勇、南通市副市长陈冬梅率队来海调研重大文旅项目，我区区委副书记、区长沈旭东陪同调研。南通市领导一行实地查看了张謇故里小镇、张謇国际公园项目，对海门文旅产业发展给予充分肯定。

在随后的座谈会上，沈旭东介绍了海门文旅产业发展的推进情况和工作打算。沈旭东说，近年来，海门将文旅产业作为传承弘扬城市精神、积极有效拉动内需和做大做强城市能级的重要抓手，以创建省级全域旅游示范区为目标，充分挖掘独具特色的江海文化和张謇文化，聚焦“吃、住、行、游、购、娱”六大主题，着力推

进重大文旅项目建设，全力打造“张謇故里·诗画海门”文旅品牌。

南通市领导充分肯定了海门推进文旅产业的成效，认为海门文旅产业发展的基础好、定位高、举措实，重大文旅项目设计理念先进，充分彰显了海门城市独特的文化气质。要将文旅产业放到更加突出的位置，深化规划设计研究，突出遗存保护和文脉延续，打造更高品质的文旅产品和旅游景区，推动城市更新和产城融合。要高度重视沿江沿海生态景观带建设，加快推进特色示范段项目，将沿江沿海区域内景点串珠成链，打造生态美丽的沿江沿海岸线风光。

区领导周国强参加调研。

我区明年再投8500万元 建设“四好农村路”



本报讯(记者汤盈盈 通讯员袁露)昨日，记者从区农村公路管理办公室获悉，我区2022年“四好农村路”建设计划再投8500万元，用于新(改)建25公里农路、17座农桥和150公里安防工程。近期将启动设计招标流程，预计12月底完成设计招标。

据了解，海门“十三五”期间“四好农村路”建设累计投资约6.6亿元，完成县道大中修约61公里，新(改)建农村公路约234公里，改造危桥和宽路窄桥111座，实施安全

生命防护工程约1250公里。2017年获评全国首家“四好农村路”全国示范县，2018年再获交通运输部、国务院扶贫办、农业农村部三部委联合表彰，完成全省首个县级农村公路智慧管理系统建设。2019年，创建“江海叙·又一季”农村公路品牌，举办交通运输部“我家门口那条路”江苏展示周活动和全省“四好农村路”高质量建设现场推进会。

为巩固创建成果，服务乡村振兴，长效管理农村公路，我区今年还相继出台了《海门区深化农村公路管养体制改革实施意见》《海门区农村公路建设项目立项管理办法》《海门区一镇一循环考核办法》等文件，进一步稳定了“四好农村路”建设的“四梁八柱”。



江海公园景色醉人

秋冬之交，江海公园层林尽染，色彩斑斓，醉倒了众多前来观光健身的市民。

记者陈新龙摄



区镇两级人大代表 初步候选人名单张榜公布

图为昨日，海门区第97选区正在张贴我区的区镇两级人大代表初步候选人名单。截至11月24日，我区全部选区已完成张榜公布初步代表候选人名单工作。为更好地保证选民知情权，按照《选举法》的相关要求，各选区在初步代表候选人张榜公示中详细公布了初步候选人的姓名、性别、出生年月、民族、政治面貌、文化程度、工作单位以及职务等个人情况，便于选民深入了解初步候选人的信息，为下一阶段酝酿、讨论、协商和确定正式代表候选人奠定坚实基础。

记者王钰燕 通讯员张圆圆摄



第三代社保卡月底发行

新增身份认证、待遇发放、交通出行等扩展功能

本报讯(记者汤盈盈 通讯员蒋伟)

记者昨日从区人社局获悉，本月底，江苏省第三代社会保障卡——江苏(南通)一卡通将正式发行。三代卡承接了第二代社保卡原有的社会保障、医疗保险、金融服务等功能，还具有身份认证、待遇发放、交通出行等扩展功

能，实现了“多卡融合、一卡通用”。

此次发行的三代卡可在江苏省及全国300多个城市中带有“交通联合”标志的公交、地铁等公共交通工具刷卡支付，市区公共交通享七折待遇，在泰州、盐城享受同城待遇。据介绍，截至去年年底，我区持卡人

数超100万，基本实现社会保障卡发放全覆盖。此次第三代社保卡的发行，标志着社保卡应用和服务全面进入一卡通用新阶段，是一项实实在在的利民举措。

据了解，三代卡实行免费自愿领取。未申领过一代、二代社保卡(即

首次申领)的，需携带身份证办理；申领过的，持身份证件即可换领或补领。三代卡发行，市民办理社保卡业务将更便捷。社保卡合作银行由原来的2家增加到6家，全区社保卡合作银行网点也增设到了68家，可办理社保卡新申领、挂失、解挂、补换卡等业务。